
پیش بازی

اراکی‌ها در یک‌قدمی قعر جدول

امید اصفهانی‌ها به برد بیرون از خانه

آلومینیوم اراک با هدایت مجتبی حسینی روزهای 
بسیار بدی را سپری می‌کند. این تیم بعد از 19 
هفته حالا با 17 امتیاز در رده پانزدهم قرار گرفته 
است و هر لحظه به قعر جدول نزدیک‌تر می‌شود. 
از خوش‌شانسی شاگردان حسینی بود که قعرنشین 
هفته گذشته نتوانست به سه امتیاز برسد. اراکی‌ها 
هفته گذشته در رویارویی با استقلال خوزستان 
به تساوی رضایت دادند تا شرایط آنها بدتر شود. 
این روزها حسینی حسابی تحت فشار است اما 
همچنان از طرف مدیران باشگاه حمایت می‌شود؛ 
او و تیمش فرصت زیادی ندارند. در مقابل اراکی‌ها 
در این هفته اصفهانی‌های سبزپوش قرار خواهند 
گرفت. ذوب‌آهن بعد از جدایی حدادی‌فر، کارش را 
با برد شروع کرده است. آنها هفته گذشته در خانه 
خودشان توانستند با نتیجه دو بر یک فجرسپاسی را 
شکست دهند و حالا امیدوارانه‌تر ادامه می‌دهند. 
آنها با 19 امتیاز از 19 بازی در رده سیزدهم هستند و 
برای فرار از منطقه خطر باید سه امتیاز این بازی 
را هم کسب کنند. به نظر می‌رسد این مصاف 
تیم‌های پایین جدول حسابی حساسیت داشته 

. باشد
 

جای ثابت مس در قعر

آبی‌های خوزستان در فکر صعود

مس رفسنجان با نتایجی که در هفته‌های گذشته 
کسب کرده است، حالا جایگاه مطئمنی در قعر 
جدول رده‌بندی دارد. این تیم حتی با مجتبی 
جباری هم نتوانسته خود را از قعر جدول جدا کند. 
آنها با 12 امتیاز در رده شانزدهم ایستاده‌اند و 5 امتیاز 
کمتر از جایگاه پانزدهم دارند که حتی برد آنها در 
هفته بیستم هم نمی‌تواند جایگاه‌شان را تغییر 
دهد. شاگردان جباری در هفته نوزدهم در مصاف 
با شمس‌آذر قزوین هم با دو گل خورده بازنده از 
زمین خارج شدند تا شرایط آنها هر روز بدتر شود. 
در مقابل این تیم در این هفته، آبی‌های خوزستان 
قرار خواهند گرفت. تیمی که از 19 بازی 19 امتیاز 
دارد و در نیم‌فصل دوم هم بردی نداشته است. 
آبی‌های خوزستان امیدوار به کسب سه امتیاز 
مقابل قعرنشین هستند تا بتوانند صعود خوبی در 
جدول رده‌بندی داشته باشند. آنها هفته گذشته 
در رویارویی با آلومینیوم اراک به تک امتیاز بسنده 
کرده‌اند و این‌بار در بیرون از خانه دنبال سه امتیاز 
هستند. این بازی برای هر دو تیم از اهمیت بالایی 

برخوردار است.

5 فوتبال ایران

می‌توانستیم بازی را بهتر مدیریت کنیم

ربیع‌زاده: فقط به فکر موفقیت شمس آذر هستم
هومن ربیع‌زاده، مدافع گلزن شمس‌آذر درباره شکست تیمش مقابل استقلال می‌گوید: »به 
نظر من شمس‌آذر تیمی است که باید به آن احترام گذاشته شود. تیمی که نزدیک به ۸۰ دقیقه 
با یک بازیکن کمتر مقابل استقلال بازی می‌کند و بعد از عقب افتادن 2 بر صفر، مسابقه را به 
شکلی که دیدید برمی‌گرداند، قطعاً تیم قابل احترامی است. امیدوارم در ادامه لیگ بتوانیم 
نتایج بهتری بگیریم و جایگاه شایسته‌تری داشته باشیم. فکر می‌کنم کمی کم‌تجربگی باعث 
شد در لحظات آخر بازی امتیاز از دست بدهیم. می‌توانستیم مسابقه را بهتر مدیریت کنیم و 
حداقل به یک تساوی برسیم، اما متأسفانه این اتفاق رخ نداد و نتیجه‌ای که حق‌مان بود به 
دست نیامد. ما بازی هجومی و رو به جلو را در دستور کار داشتیم و طبیعی بود که استقلال 
روی ضدحمله صاحب موقعیت شود. آنها چند موقعیت جدی داشتند، اما ما هم بعد از ‌10 نفره 
شدن‌مان فرصت‌هایی ایجاد کردیم که می‌توانستیم از آنها استفاده کنیم.« ربیع‌زاده درباره 
زدن 7 گل به عنوان یک مدافع تا پایان هفته بیستم این طور می‌گوید: »تمرکز اصلی من 
کمک به تیم است. درست است که تا اینجا 7 گل زده‌ام، اما اگر به عملکرد دفاعی تیم نگاه 
کنید، ما 6 بازی متوالی کلین‌شیت داشتیم و در مجموع هم ۱۰ کلین‌شیت ثبت کرده‌ایم. برای 
من مهم‌تر از هر چیز، عملکرد دفاعی و کمک به تیم است تا بتوانیم به اهداف‌مان برسیم.«

شمس آذر خواهان تعیین تکلیف بازی با تراکتور شد

هواداران ما منتظر اجرای عدالت هستند
عباس علایی مقدم، مدیرعامل باشگاه شمس‌آذر درباره شکست تیمش مقابل 
استقلال تهران می‌گوید: »فوتبال جذابیتش به همین برد و باخت‌های دقیقه نودی 
است. حدود ۷۷ دقیقه را 10 نفره بودیم و تیم تحت فشار بود و بچه‌ها هم جوان 
بودند. به هر حال رسیدیم و گل را زدیم ولی احساس می‌کنم روی اشتباهات فردی 
و غرور جوانی بچه‌ها نتیجه را واگذار کردند چون فکر نمی‌کردند به این سادگی گل 
بخورند. به بازیکنانم خسته نباشید می‌گویم چون واقعاً سنگ تمام گذاشتند و از بازی 
رضایت دارم. خسته نباشید به تیم استقلال هم می‌گویم. آنها هم زحمت کشیدند.« 
او درباره اعلام نشدن رأی بازی برگزار نشده تیمش مقابل تراکتور در جام حذفی این 
طور می‌گوید: »رأی بازی با تراکتور هنوز اعلام نشده ولی انتظار ما آن چیزی است که 
قانون است. اگر با قوانین فوتبال باشد قطعاً رأی 3 بر صفر به نفع تیمی است که در 
زمین حضور داشته و تیمی که وارد زمین نشده خود به خود بازنده است. بعد از آن 
تصمیم خواهیم گرفت. به هرحال بلکه جامعه فوتبال هم انتظار دارد عدالت رعایت 
شود. فکر می‌کنم رأی اعلام و همان چیزی که در فوتبال حاکم هست اجرا شود چون 

مردم هم منتظر همین هستند.«

هشت بازی، دو پیروزی، سه تساوی و سه باخت

نساجی خیال صعود ندارد

بازی نیم‌فصل،  زمانی که در آخرین 
تیم نساجی با تک‌گل مرتضی خراسانی 
میزبانش آریو اسلامشهر را شکست داد 
و با ۱۰ امتیاز اختلاف نسبت به صنعت 
آبادان )یکی دیگر از مدعیان(  نفت 
صدرنشینی‌اش را جشن گرفت، کمتر 
کسی تصور می‌کرد روزهای سخت این 

تیم خیلی زود از راه برسد.
شاگردان فراز کمالوند - و شاید خود او - 
انگار در باد این اختاف امتیاز خوابیده 
بودند و در تفکرات و تصورات‌شان جام 
قهرمانی و صعود به لیگ برتر را بالای 
سر می‌بردند. شاید همین مسأله باعث 
از دست رفتن امتیازهای باارزش بعدی 
شد. نساجی نیم‌فصل دوم را فوق‌العاده 
ضعیف و به بدترین شکل ممکن آغاز 

کرده و حالا دیگر نه‌تنها خبری از فاصله 
۱۰ تا ۱۲ امتیازی با مدعیان نیست، بلکه 
با لغزش در دو بازی، احتمالاً صدر را هم 

از دست خواهد داد.
تیم شهرخسته اما پیش از آغاز ضعیف 
نیم‌فصل دوم و تحمل یک تساوی مقابل 
پالایش نفت بندرعباس و دو باخت متوالی 
برابر پارس جنوبی جم و صنعت نفت 
آبادان، استارت نتایج ضعیفش را از هفته 
سیزدهم زد؛ جایی که ابتدا در شهربابک 
نتیجه را ۲ بر ۱ به تیم مدعی مس و شاگردان 
قاسم شهبا واگذار کردند. آنها پس از 
پیروزی مقابل تیم نه‌چندان سرحال نفت 
و گاز گچساران با حساب ۳ بر صفر، برای 
بازی با هوادار به تهران آمدند و به تقسیم 

امتیازها رضایت دادند.
بعد از این بازی، فراز کمالوند بسیار 
امیدوار بود که با شکست دادن فرد البرز 
در قائمشهر تا حدودی از شرایط نه‌چندان 
مطلوب خارج شود، اما این اتفاق هم با 
تساوی در آن بازی رخ نداد. در شرایطی که 
شاید خیلی‌ها کسب سه امتیاز در خانه 
آریو اسلامشهر را دور از دسترس نساجی 

می‌دانستند، این اتفاق در آخرین بازی 
خ داد و نساجی توانست به  نیم‌فصل ر

پیروزی برسد.
حالا اما نساجی حال و روز خوبی ندارد 
و واقعاً حیف است تیمی با این پشتوانه 
مردمی و هوادارانی که عاشقانه با آن زندگی 
می‌کنند، در پایان فصل حسرت صعود را 
بخورد. حرف‌های فراز کمالوند، سرمربی 
تیم، بعد از پیروزی مقابل مس سونگون در 
هفته دوازدهم را برایش یادآوری می‌کنیم؛ 
جایی که گفت: »خوشبختانه کار تیم 
نساجی به خوبی پیش می‌رود و ما با 
برنامه‌ریزی که از ابتدای فصل داشتیم، 
هفته به هفته جلو می‌رویم. خدا را شکر تا 
اینجای فصل همه‌چیز برای ما خوب پیش 
رفته و امیدواریم به موفقیت برسیم. من با 
توجه به شناختی که از فضا و اتمسفر لیگ 
یک داشتم، سعی کردم از تجربیات خود 
در این مسابقات استفاده کنم. ان‌شاءالله 
بتوانیم نتایج خوب‌مان را تا پایان فصل 
ادامه دهیم. فصل گذشته هم که همراه 
صنعت نفت بودم، یک قدم تا صعود 
فاصله داشتیم و تنها یک پنالتی ما را از 

صعود دور کرد؛ به همین خاطر امسال 
در نساجی سعی کردیم خیلی خوب و با 
قدرت کارمان را شروع کنیم و با قدرت 
هم تا پایان فصل ادامه دهیم تا هیچ 
 موضوعی نتواند جلوی موفقیت و صعود 

ما را بگیرد.«
اما چه شده که حالا نساجی بیش از 
گذشته خطر از دست دادن صدر جدول 
را احساس می‌کند؟ امروز تیم‌های مس 
شهربابک و صنعت نفت آبادان ۳۵ امتیازی 
شده‌اند و اختلاف‌شان با تیم کمالوند به 
عدد ۴ رسیده؛ اختلافی که با توجه به تعداد 

بازی‌های باقی‌مانده، جبران آن غیرممکن 
نیست. حتی تیم سایپا با هدایت رضا 
عنایتی و ۳۴ امتیاز، خود را یکی از مدعیان 
می‌داند. البته تقابل مستقیم این تیم‌های 
مدعی با یکدیگر و امتیازهایی که در آن 
بازی‌ها رد و بدل می‌شود، تأثیری مستقیم 
بر سرنوشت دیگر مدعیان خواهد داشت.

نکته آخر اینکه فراز کمالوند به‌خوبی 
می‌داند از دست دادن امتیاز در بازی 
خانگی همین هفته مقابل شهرداری نوشهر 
تا چه اندازه می‌تواند جایگاه خودش و 

تیمش را به خطر بیندازد.
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وضعیت چمن ورزشگاه‌های تهران در هفته‌های 
اخیر به شکل نگران‌کننده‌ای رو به وخامت رفته 
و این موضوع بیش از هر زمان دیگری نیازمند 
توجه جدی متولیان ورزش و فوتبال کشور است. 
آنچه امروز در ورزشگاه‌های پایتخت دیده می‌شود، 
نتیجه سال‌ها کم‌توجهی به زیرساخت‌ها، 
برنامه‌ریزی مقطعی و تصمیم‌گیری‌های لحظه‌ای 
است؛ تصمیم‌هایی که نه‌تنها مشکلی را حل 

نمی‌کند، بلکه بحران را عمیق‌تر می‌کند.
 

سه بازی، یک شهر و دردسرهای تمام‌نشدنی
از ابتدای هفته گذشته طبق برنامه، قرار بود 
سه مسابقه در تهران برگزار شود. نخست دیدار 
استقلال و پیکان در روز شنبه که برگزار شد و با 
شکست آبی‌پوشان به پایان رسید. پس از آن، روز 
سه‌شنبه پرسپولیس مقابل چادرملو به میدان رفت 
و سرخپوشان موفق شدند سه امتیاز این مسابقه 
را کسب کنند. اما مشکل اصلی از جایی آغاز شد 
که نوبت به دیدار استقلال و شمس‌آذر قزوین 
در روز پنجشنبه گذشته رسید؛ مسابقه‌ای که بر 
سر محل برگزاری آن، بحث و جدل‌های فراوانی 

شکل گرفت.
 

شهید دستگردی؛ آماده اما غیرقابل استفاده
طبق برنامه اولیه، قرار بود بازی استقلال و 
شمس‌آذر در ورزشگاه شهید دستگردی تهران 
برگزار شود. ورزشگاهی که به‌تازگی آماده شده و 
امید می‌رفت بخشی از فشار میزبانی مسابقات 
از روی سایر ورزشگاه‌های پایتخت برداشته شود. 
با این حال، مسئولان این ورزشگاه با برگزاری 
مسابقه مخالفت کردند. دلیل اصلی این تصمیم، 
حفظ سامت چمن بود، چرا که به دلیل تعدد 
بازی‌ها چمن دستگردی نیز در آستانه نابودی قرار 
داشت. این اتفاق در حالی رخ داد که تازه‌سازی 
و آماده‌سازی این ورزشگاه با هزینه و زمان قابل 

توجهی انجام شده بود. با وجود این، نبود برنامه 
منسجم باعث شد ورزشگاهی که می‌توانست به 
کمک فوتبال تهران بیاید، عملاً از چرخه میزبانی 
کنار گذاشته شود. در کنار نگرانی درباره وضعیت 
چمن، مسأله دیگری نیز به این تصمیم دامن 
زد. ورزشگاه شهید دستگردی برای روز پنجشنبه 
در اختیار برگزاری مراسمی متناسب با این ایام 
قرار گرفته بود و همین موضوع، امکان برگزاری 
مسابقه در این ورزشگاه را عماً غیر ممکن 
می‌کرد. مجموعه این عوامل باعث شد مسئولان 
به فکر گزینه‌ای جایگزین بیفتند؛ گزینه‌ای که خود 

دردسرهای تازه‌ای به همراه داشت.
 

میزبانی اجباری در شهر قدس
در نهایت تصمیم گرفته شد بازی استقلال و 
شمس‌آذر به ورزشگاه شهدای شهر قدس منتقل 
شود. این تصمیم در ابتدا مخالفت شدید مسئولان 
ورزشگاه شهر قدس را به دنبال داشت. طبق 
برنامه‌ریزی انجام‌شده، چمن این ورزشگاه تا ۱۰ 
روز دیگر قابل استفاده بود و به گفته مسئولان، 
ریشه چمن هنوز به‌طور کامل مستحکم نشده بود 
و استفاده زودهنگام می‌توانست به آن آسیب جدی 
وارد کند. مخالفت‌ها به حدی بود که حتی تا صبح 
روز مسابقه نیز مشخص نبود این دیدار در شهر 
قدس برگزار خواهد شد یا خیر. سرانجام، با دخالت 
دیگر مسئولان و در شرایطی اضطراری، ورزشگاه 
شهدای شهر قدس ناچار به میزبانی شد؛ تصمیمی 

که پیامدهای آن از پیش قابل پیش‌بینی بود.
 

 تخریب دوباره چمن
برگزاری یک بازی سنگین و پرفشار، آن هم پیش از 
موعد مقرر، چمن ورزشگاه شهر قدس را به شکلی 
بسیار نامناسب درآورد. تصاویر این دیدار به‌خوبی 
نشان داد که زمین مسابقه به‌شدت آسیب دیده 
و بخش‌هایی از آن تخریب شده است. استفاده 
زودهنگام، تمام زحمات چند هفته‌ای برای 
آماده‌سازی چمن را از بین برد و بار دیگر این 
ورزشگاه را از چرخه بهره‌برداری خارج کرد. آنچه در 
شهر قدس رخ داد، تنها یک اتفاق مقطعی نیست؛ 
بلکه هشداری جدی برای تمام ورزشگاه‌های تهران 
است. از طرفی مشخص نیست چمن این ورزشگاه 
چه زمانی دوباره به شرایط استاندارد بازمی‌گردد و 

 چمن ورزشگاه‌های تهران در مسیر نابودی

آژیر قرمز  در فوتبال پایتخت

آیا می‌توان با خیال راحت از آن استفاده کرد 
یا خیر؟! این وضعیت، آژیر قرمزی است که 
مدت‌هاست در ورزشگاه‌های پایتخت به 
صدا درآمده اما هنوز چاره‌ای اساسی برای آن 

اندیشیده نشده است.
 

کمبود ورزشگاه استاندارد؛ ریشه بحران
مشکل اصلی، کمبود ورزشگاه‌های آماده و 
استاندارد در تهران است. پایتخت ایران با 
داشتن چندین تیم در لیگ برتر و لیگ‌های 
پایین‌تر )استقلال، پرسپولیس، پیکان، سایپا، 
هوادار، نیروی زمینی، آریو اسلامشهر و...( عملاً 
ظرفیت میزبانی این حجم از مسابقات را ندارد. 
فشار بیش از حد بر چند ورزشگاه محدود، 
نتیجه‌ای جز تخریب چمن‌ها و افت کیفیت 

مسابقات را نخواهد داشت.

 آزادی و تختی؛ فرصت‌های از دست‌رفته
شاید اگر ورزشگاه آزادی در شرایط مطلوب 
قرار داشت، بخش عمده‌ای از این بحران 
شکل نمی‌گرفت. از سوی دیگر، ورزشگاه 
تختی تهران با وجود هزینه‌های چند صد 
میلیاردی که برای بازسازی و چمن آن صرف 
شده، هنوز نتوانسته نقش مؤثری در میزبانی 
مسابقات ایفا کند. ضعف مدیریت و نبود 
برنامه‌ریزی دقیق، این ورزشگاه‌ها را به 
فرصت‌های از دست‌رفته تبدیل کرده است. 
واقعیت این است که تهران به‌عنوان قطب 
اول فوتبال کشور، به حداقل 5 ورزشگاه آماده 
و استاندارد نیاز دارد. ادامه وضعیت فعلی یا به 
کاهش کیفیت فنی مسابقات منجر می‌شود 
یا سامت بازیکنان را به خطر می‌اندازد؛ 
به  را  موضوعی که هزینه‌های سنگینی 

 باشگاه‌ها و فوتبال کشور تحمیل خواهد کرد.

راه‌حل کدام است؟
با این شرایط، دو راه بیشتر وجود ندارد: 
یا باید تعداد تیم‌های تهرانی کاهش پیدا 
کند، یا زیرساخت‌های ورزشی پایتخت 
توسعه یابد. بدون تردید، راه دوم منطقی‌تر 
و آینده‌نگرانه‌تر است. تهران قلب فوتبال 
ایران است و بسیاری از بازیکنان ملی‌پوش 
از تیم‌های تهرانی به فوتبال کشور معرفی 
ر  د لی  صو ا ی  ر ا یه‌گذ سرما  . می‌شوند
ورزشگاه‌ها، نه یک هزینه اضافی، بلکه 
تضمینی برای آینده فوتبال ایران است؛ 
آینده‌ای که اگر امروز برای آن تصمیم جدی 
گرفته نشود، فردا با بحران‌های بزرگتری 

روبه‌رو خواهد شد.

گزارش یک

حمیدرضا عرب
خبر‌نگار
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وحید رضایی پس از شکست ۳ بر ۲ تیم فوتبال 
شمس‌آذر مقابل استقلال، این‌گونه صحبت 
کرد: »در لیگ برتر بازی می‌کنیم، اما وقتی به 
زمین رسیدیم، دیدیم دستگاه چمن‌زنی داخل 
زمین است؛ واقعاً تعجب کردم. این ورزشگاه اصلاً 
شرایط برگزاری یک بازی استاندارد را ندارد. همان 
صحنه‌ای که بازیکن ما اخطار گرفت، به‌دلیل 
لغزندگی زمین سُـــر خورد. کافی است ببینید چند 
بازیکن از تیم ما و استقلال در طول بازی روی 
زمین سُـــر خوردند. باید برای این وضعیت فکری 

شود. با این حال به بازیکنانم افتخار می‌کنم 
که با تمام وجود بازی کردند. وقتی تیم ما ۱۰ 
نفره است و استقلال وقت تلف می‌کند، این 
نشان‌دهنده قدرت تیم ماست. خدا را شکر 
جوانان ما به کیفیتی رسیده‌اند که حتی در 
شرایط ۱۰ نفره هم استقلال را تحت فشار قرار 
می‌دهند. ما موقعیت‌های گل داشتیم، اما بعد 
از رسیدن به تساوی تمرکزمان را از دست دادیم و 

گل سوم را دریافت کردیم.«
او در ادامه گفت: »حدود ۸۰ دقیقه را ۱۰ نفره بازی 

کردیم و فضاهایی که در زمین دادیم، طبیعی بود 
که به‌خاطر کمبود بازیکن باشد. واقعاً شرایط 
زمین مناسب نبود و هر کسی که در این مسابقه 
بازی کرده، می‌داند چه می‌گویم. این وضعیت 
کیفیت کار تیم‌ها را پایین می‌آورد؛ انگار در باتلاق 
بازی می‌کردیم. اگر ۱۰ نفره نمی‌شدیم، استقلال تا 
صبح هم نمی‌توانست گل بزند، چون بچه‌های ما 
واقعاً قوی بازی کردند. کدام تیم مقابل استقلال 
۱۰ نفره شده و توانسته دو گل خورده را جبران کند؟ 
ما اصلاً پیش‌بینی ۱۰ نفره شدن را نکرده بودیم.«

به بازیکنانم افتخار می‌کنم

رضایی: اگر 10نفره 
نمی‌شدیم، استقلال 
نمی‌توانست گل بزند

نگاه فنی

حسین برزگریاری
خبر‌نگار

هفته  بیست و یکم
یکشنبه 19 بهمن

14:00��������������������������� مس سونگون-فرد البرز
داماش گیلان-نود ارومیه��������������������������14:00
هوادار-پالایش نفت بندرعباس��������������������15:00
شناورسازی قشم-پارس جنوبی جم���������������15:00

دوشنبه 20 بهمن

مس شهر بابک-آریو اسلامشهر��������������������14:00
بعثت کرمانشاه-مس کرمان����������������������14:30
15:00�������������������������������� نیروی زمینی-سایپا
15:00���������������� نساجی مازندران-شهرداری نوشهر
15:00���������� نفت و گاز گچساران-صنعت نفت آبادان


